

56个证人作证、200余个小时庭审，历时3个月后，针对墨西哥大毒枭古斯曼的世纪审判有了重大进展。据美联社报道，当地时间2月12日，美国纽约东区联邦法院认定检方对古斯曼提出的十项刑事指控全部成立。这些指控包括：从事有组织犯罪活动，蓄谋生产制造和销售可卡因、海洛因、冰毒以及大麻，非法持有枪支，洗钱等。法庭将于6月25日对古斯曼进行宣判。据检方估计，根据现有罪名，古斯曼将被判处终身监禁，不得假释。然而，现年61岁的古斯曼在听到罪名成立时并无明显表情，甚至在退场时与旁听的妻子互竖大拇指。古斯曼的辩护律师则表示会提起上诉。

世界头号毒枭定罪 可能面临终身监禁

曾两度越狱，被指用1亿美元贿赂墨西哥前总统

1 超3万页起诉书 披露古斯曼恶行

从上世纪80年代起，古斯曼逐步成长为世界头号大毒枭。几十年间，古斯曼两度被捕，两次成功越狱。直至2016年，美国与墨西哥警方联手在古斯曼老家锡那罗亚将其逮捕。2017年初，墨西哥当局将古斯曼引渡至美国。一代大毒枭终于面临法律的制裁。

据美联社报道，针对古斯曼的审判自2018年11月就开始了，美国检方为了这场审判花费超过5000万美元，准备了超过3万页的起诉书。同时，为安全起见，12人的陪审团、上百名证人都启动保护计划，全程受到法警的保护。

美国检方称，自上世纪80年代末起，古斯曼的“锡那罗亚”贩毒集团走私了上百吨毒品进入美国，创造了数十亿美元的利润。其走私的方式包括秘密隧道、油罐车、火车甚至胡椒罐头。

2 前保镖作证： 亲眼见他活埋人

为了减刑而与检方合作的古斯曼内部人员更是揭露了许多惊人细节。

一位曾担任过他保镖的下属出庭指证，称他曾看见自己的老板亲自执行3起谋杀案，其中一位受害者被活埋。

据报道，这位保镖名为瓦尔迪兹(Isaías Valdez Ríos)，今年39岁，曾是墨西哥军方特种部队中的一员。瓦尔迪兹在法庭上称，他从2004年起开始为古斯曼做保镖，大约在2006年或2007年时，竞争对手贩毒组织的一位成员落入古斯曼之手，在经历被烧热的熨斗折磨、审讯后，古斯曼下令为他挖坟，随后用一支手枪将其打中，并将他埋了，虽然当时此人“还活着，有口气”。

大概是在同一时期内，瓦尔迪兹称，一位副手抓了另一竞争对手犯罪集团Zetas的两名成员，把他们交给了古斯曼。在折磨了大概3小时后，古斯曼开枪将其打死，并命令将尸体丢进熊熊大火中。“他说，‘我要让他们尸骨无存。’”

据英国广播公司(BBC)消息，古斯曼还会让年轻女孩吸毒，其后强暴她们。一位曾与古斯曼有所关联的哥伦比亚毒贩阿历克斯·西富恩特斯称，古斯曼将这些年轻女孩称为“维他命”，因为他相信她们可以给他生命。



这是2017年1月19日在美国纽约拍摄的古斯曼(左)。 新华社 图

3 曾用1亿美元贿赂前总统叫停追捕？

古斯曼的一名亲信在美国法院作证，指认古斯曼曾用1亿美元贿赂墨西哥前任总统恩里克·培尼亚·涅托，要求后者叫停追捕。

这名亲信叫亚历克斯·西富恩特斯，自称曾经充任古斯曼的得力助手。古斯曼的辩护律师杰弗里·利奇特曼问，2016年是否告诉美国执法人员古斯曼行贿，西富恩特斯回答：“是的。”

西富恩特斯说，他先前告诉美国检察官，是培尼亚首先接触古斯曼，一开始索要2.5亿美元贿赂。古斯曼告诉他，给培尼亚的贿赂款由一个名为“战友玛丽亚”的人2012年10月在墨西哥城交付，培尼亚当时的

身份是当选总统。

西富恩特斯还说，古斯曼曾告诉他，培尼亚发信息告知这名大毒枭不必再躲藏。

培尼亚及其发言人尚未回应西富恩特斯的说法。他执政时的幕僚长弗朗西斯科·古斯曼在社交媒体“推特”写道，西富恩特斯的证词“虚假、是非谤且荒诞”。他强调，是培尼亚政府“锁定、拘押并引渡”古斯曼。

链接

两度越狱的“传奇故事”

1993年6月，古斯曼在危地马拉首次被捕，其后被引渡至墨西哥。古斯曼被判处20年监禁，但他只在墨西哥狱中待了八年，就首次成功越狱。2001年，古斯曼买通狱卒成功潜逃。

2014年2月，古斯曼被美国和墨西哥警方再次逮捕，但墨西哥监狱的重重围墙仍未能拦住古斯曼。2015年7月，古斯曼再次成功越狱。据路透社报道，这一次的越狱更加“精彩”，古斯曼的人从外向内挖了一条近1.5公里的地道，古斯曼骑着摩托车从地道飞驰而去。

半年之后，古斯曼三度被捕。这一次，墨西哥警方不敢大意，2017年1月，美国总统特朗普上台前一天将古斯曼引渡至美国。据美联社消息，就在被引渡前，古斯曼还在筹备越狱。

妻子、情妇同时现身庭审

古斯曼的私人生活也备受关注。据报道，古斯曼共结过三次婚，有多个情人，育有十余个孩子。仅出现在此次庭审现场的，就包括他的现任妻子科罗内尔以及前情人桑切斯。

据路透社报道，古斯曼的妻子科罗内尔现年29岁，曾是一名选美皇后。科罗内尔在18岁时就嫁给了古斯曼，并于2011年为古斯曼生下一对双胞胎女儿。科罗内尔几乎参加了古斯曼每一天的审判，但她并无任何公开表态。

古斯曼的前情人桑切斯则“戏精”得多。桑切斯在法庭上作证称，2014年初，她与当时还在逃的古斯曼正在墨西哥某海边度假胜地睡觉，突然传来了墨西哥海军闯入的声音。古斯曼立即带上她通过一个浴缸下的地道逃跑，而由于太着急，古斯曼当时全身赤裸。

■来源：新京报、新华社、红星新闻等

